Baldwin’s Summer  argentum  Auction
Date of Sale
Saturday 5 June 2010 at 2.30pm
Venue 
Diploma Room


THE LONDON COIN FAIR


Holiday Inn London Bloomsbury


Coram Street



London  WC1

Public View
Saturday 5 June 2010


Nobel Room


THE LONDON COIN FAIR


Holiday Inn London Bloomsbury


Coram Street



London  WC1


10.00 am – 1.30 pm


Viewing at all other times is strictly by appointment at



11 Adelphi Terrace during the preceding one week



9.30 am - 4.30 pm, Monday to Friday.

Order of Sale
Ancient Coins
Lots
1 - 55


British Coins
Lots
56 - 189


World Coins
Lots
190 - 305


British Commemorative Medals
Lots
306 - 321


World Commemorative Medals
Lots
322 - 349


Medals by Subject
Lots
350 - 362
Buyer's Premium:
18% (plus VAT)

1
Ancient Coins. Greek. Calabria, Tarentum (4th - 3rd Century BC), Silver Staters (2); together with a Stater of Metapontum, a Drachm of Apollonia, an Obol of Eretria and a Tetrobol of Histiaia.  Very fine or nearly so.  (6)
£500-600
2
Ancient Coins. Greek. Thrace, Cherronesos (c.400-350 BC), Silver Hemidrachms (7), forepart of lion right, head turned back, rev quadripartite square.  Cabinet toning, fine and better. (7)
£70-90
3
Ancient Coins. Greek. Thracian Islands, Thasos (after 146 BC), Silver Tetradrachms (2), head of young Dionysos right, rev Herakles standing, with club and lion’s skin.  Cabinet tone, very fine, one with cut on the reverse.  (2)
£70-90
4
Ancient Coins. Greek. Kingdom of Macedon, Alexander III, The Great (336-323 BC), Silver Tetradrachm, uncertain mint, head of young Herakles right, rev Zeus enthroned left; Philip III, Drachm; Philip II, AE.  Very fine of nearly so.  (3)
£150-200
5
Ancient Coins. Greek. Attica, Athens (late 5th Century - 4th Century BC), Silver Tetradrachms (2), eastern imitations, helmeted head of Athena right, rev owl standing right, head facing.  Good fine to nearly very fine, with test cuts.  (2)
£300-400

6
Ancient Coins. Greek. Attica, Athens (late 5th - early 4th Century BC), Silver Tetradrachms (4), eastern imitations, helmeted head of Athena right, rev owl standing right, head facing.  Fine to good fine, with test cuts.  (4)
£450-550
7
Ancient Coins. Greek. Aegina (c.550-450 BC), Silver Staters (2), turtle, rev incuse divided square; together with Greek AE (7), including issues of Amphipolis, Boeotia, Histiaia, Amisos and Chalcis.  Fine to very fine.  (9)
£150-200
8
Ancient Coins. Greek. Judaea, Herodian, Agrippa II (AD 55-95), AE 26mm, year 26 (= AD 85/6), laureate head of Titus right, rev Nike advancing right, holding wreath and palm (Hendin 612). Dark green patina, good fine.
£60-80 
9
Ancient Coins. Greek. Judaea, Herodian, Agrippa II (AD 55-95), AE 18mm, year 27 (= AD 86/7), laureate bust of Domitian right, rev Nike standing right, foot on helmet, writing on shield (Hendin 622).  Dark green patina, very fine.
£50-70
10
Ancient Coins. Greek. Sasanian Empire, Shapur II (AD 309-379), Silver Drachms (5).  Good very fine.  (5)
£100-150
11
Ancient Coins. Greek. A group of Sasanian Silver Drachms (25), including issues of Varhran V (AD 420-438), Khusru I (AD 531-579), Khusru II (AD 590-628); and Parthian Drachms (2).  Mostly very fine.  (27)
£180-220
12
Ancient Coins. Greek. A group of Sasanian Silver Drachms, including issues of Shapur II (AD 309-379), Yazdgard I (AD 399-420), Khusru I (AD 531-579), Khusru II (AD 590-628); together with Palaeologan and Hungarian AE.  Mostly very fine.  (28)
£180-220

13
Ancient Coins. Alexandrian Coins. Augustus (27 BC - AD 14), AE 24mm, AD 11/12, laureate head right, rev date LMA (= year 41) within wreath (RPC 5061; Dattari 42; BMC 16).  Obverse a little off-centre, dark brown patina, good very fine.
£60-80
14
Ancient Coins. Alexandrian Coins. Nero (AD 54-68), with Tiberius, Bi-Tetradrachm, bust of Nero left, year LIΓ, rev bust of Tiberius right, 12.07g (RCV 2008); Nero, Bi-Tetradrachm, bust of Nero left, rev bust of Pythian Apollo right, 13.27g (RCV 2012).  Both about very fine.  (2)
£80-100
15
Ancient Coins. Alexandrian Coins. Hadrian (AD 117-138), Bi-Tetradrachms (2), bust of Hadrian right, rev bust of Helios right, year LIΔ, 12.48g (RCV 3735); bust of Hadrian right, rev Zeus Ammon, year LΔ, 11.66g (RCV 3712 var).  Both about very fine.  (2)
£80-100
16
Ancient Coins. Alexandrian Coins. Otacilia Severa (wife of Philip I), Bi-Tetradrachms (2), bust right, rev Dikaiosyne standing, year LS, 14.17g (RSC 2189 var); bust right, rev Dikaiosyne seated, year LE, 13.87g (RCV 9220).  Both very fine.  (2)
£80-100
17
Ancient Coins. Alexandrian Coins. Salonina (wife of Gallienus), Bi-Tetradrachms (2), bust right, rev Elpis, year LIB, 10.10g (RCV 10711); bust right, rev Dikaiosyne, year LIΓ, 9.50g (RCV 10712).  Both very fine.  (2)
£60-80

18
Ancient Coins. Alexandrian Coins. Aurelian (AD 270-275), Bi-Tetradrachm, bust of emperor right, rev eagle, yr S, 7.90g (RCV -); Aurelian and Vabalathus (AD 270-272), Bi-Tetradrachm, bust of Aurelian right, LA, rev bust of Vabalathus right, LΔ, 10.64g (RCV 11720); another, similar, 9.93g.  First two very fine, the last good fine.  (3)
£70-90
19
Ancient Coins. Alexandrian Coins. Claudius II, Gothicus (AD 265-270), Bi-Tetradrachms (3) (RCV 11415, 11417, 11418); Aurelian (AD 270-275), Bi-Tetradrachms (3) (RCV 11681, 11682, 11677).  Mainly good fine.  (6)
£80-100
20
Ancient Coins. Alexandrian Coins. Probus (AD 276-282), Bi-Tetradrachms (3) (RCV 12122); Carinus (AD 283-285), as Caesar, Bi-Tetradrachms (3) (RCV 12375, 12380, 12382).  Mainly good fine.  (6)
£60-80
21
Ancient Coins. Alexandrian Coins. Diocletian (AD 284-305), Bi-Tetradrachms (4) (S 3549, 3552, 3553, 3557); Maximian (AD 286-305), Bi-Tetradrachms (4) (S 3656, 3657, 3658, 3660).  Mainly good fine.  (8)
£70-90
22
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Republic, Anonymous (c.211 BC), Silver Quinarius, helmeted head of Roma right, rev Dioscuri galloping right, ROMA below (Cr 44/6).  Toned, about very fine.
£40-60
23
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. C. Vibius Pansa (90 BC), Silver Denarius, head of Apollo, rev Minerva in quadriga (Cr 342/5b); C. Vibius Pansa (48 BC), Silver Denarius, mask of Pan, rev Jupiter (Cr 449/1a); Vespasian (AD 69-79), Silver Denarius, head right, rev winged caduceus (RIC 703); Domitian (AD 81-96), Silver Denarius, head right, rev Minerva (RIC 580).  About very fine and better, toned.  (4)
£200-300
24
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Mark Antony, Silver Quinarius, Gaul, 43-42 BC, M ANT IMP (ANT in monogram), lituus, jug and raven, rev Victory standing right, crowning trophy (Cr 489/4).  Light banker’s mark on the obverse, old cabinet tone, nearly very fine.
£80-120
25
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Caligula (AD 37-41) and Divus Augustus (d. AD 14), Silver Drachm, Crete, bare head of Caligula right, sceptre over shoulder, rev radiate head of Augustus left, seven stars in field, 2.14g (RPC 965).  Flan chipped, crack in flan, good portraits and attractive cabinet tone, about extremely fine.
£100-150
26
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Nero (AD 54-68), AE Sestertius, laureate head right, rev façade of the temple of Janus; Domitian (AD 81-96), AE Sestertius, laureate head right, rev Jupiter; Maximinus I (AD 235-238), AE Sestertius, laureate and draped bust right, rev Pax; with Greek AE (2), of Syracuse and Maroneia.  Fine to very fine, the Nero tooled.  (5)
£60-80
27
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Civil Wars, Pro-Vitellian Forces in Southern Gaul, Denarius, AD 69, FIDES / EXERCITVVM, clasped right hands, rev CONCORDIA PRAETORIANORVM, Concordia standing left, holding branch and cornucopiae, 2.43g (RIC 118; BMC 61).  Some light marks, cabinet tone, good very fine, plated.
£400-500
28
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. A group of AE Quadrantes (10), including issues of Augustus, Claudius, Domitian, Nerva and Trajan.  Fine and better.  (10)
£70-90
29
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Trajan (98-117 AD), Cyrenaica, Cyrene AD 100, Silver Hemidrachm, 1.72g, laureate head of Trajan right, rev head of Zeus-Ammon right (Metcalf p.83, note 1; Sydenham 178 (Caesarea in Cappadocia)). Fine and rare.
£40-60
30
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Antoninus Pius (AD 138-161), Silver Denarius, laureate head right, rev Vesta, holding simpulum and palladium (RIC 203); Septimius Severus (AD 193-211), Silver Denarius, laureate head right, rev Salus seated left, feeding snake (RIC 236).  Good very fine, the first toned.  (2)
£70-90
31
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Marcus Aurelius (AD 161-180) and Lucius Verus, AE 22mm, Gaza, Judaea, year 229 (= AD 168/9), laureate busts of Marcus Aurelius right and Lucius Verus left, rev Apollo standing left, holding branch and sacrificing over lighted altar (BMC 98).  Brown-green patina, good fine.
£40-60 
32
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Faustina Jnr (wife of Marcus Aurelius), Silver Denarius, rev Ceres (RIC 668); Lucilla (wife of Lucius Verus), Silver Denarius, rev Diana (RIC 763); Severus Alexander (AD 222-235), Silver Denarii (2), rev Pax (RIC 168), rev Providentia (RIC 173).  Very fine to good very fine.  (4)
£100-150
33
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Julia Domna (wife of Septimius Severus), Silver Antoninianus, AD 211-217, diademed and draped bust right, on crescent, rev VENVS GENETRIX, Venus seated left, holding sceptre (RIC 388a; C 211).  Attractive cabinet tone, good very fine  
£70-90
34
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Philip I (AD 244-249), AE 24mm, Damascus, Syria, laureate, draped and cuirassed bust left, rev ram standing right (BMC 23).  Natural green patina, about very fine.
£80-120
35
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Diocletian (AD 284-305), AE Antoninianus, Antioch, rev emperor and Jupiter; AE Follis, Trier, rev Genius; Maximian (AD 286-305), AE Follis, Serdica, bust right, wearing imperial mantle, rev Quies and Providentia; with Folles of Constantius I (AD 305-306) (2), Trier, Carthage; Galerius (AD 305-311), Lugdunum; Constantius II (AD 307-337) (2); and Magnentius (AD 350-303).  Mostly very fine or nearly so.  (9)
£100-150
36
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Antoniniani of Diocletain (AD 284-305) (5), Maximian (AD 286-305) (4), and Carausius (AD 287-293) (5).  Varied state, some with residual silvering.  (14)
£70-90

37
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. Tetrarchic Folles (10), including issues of Diocletian, Maximian, Galerius and Constantius I.  Residual silvering, very fine and better.  (10)
£350-400
38
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. 4th Century Folles (5), London, including Crispus and Constantine II.  Good very fine. (5)
£50-80
39
Ancient Coins. Roman. Mint of Rome unless otherwise stated. A group of Silver Siliquae (26), various emperors.  Clipped, mostly lightly toned and very fine or better, a useful group.  (26)
£200-250
40
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. Justinian I (527-565), Silver Siliqua, Carthage, profile bust of emperor right, rev VOT MVLT HTI within wreath, CONOS in exergue, 1.23g (MIB 21; S 253).  Minor striking crack, very fine.
£100-120
41
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. Justin II and Sophia (565-578), AE Follis, “Moneta militaris imitative”, Nicomedia, emperor and empress seated on throne, rev large M, year X, officina A, 10.43g (MIB 89a; S -, p.103).  Very fine.
£100-120
42
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. Maurice Tiberius with Constantine and Theodosius (592-595), ½-Follis, Cherson, emperor and empress standing, rev large Δ, cross above, Theodosius standing, holding long cross, 4.82g (MIB 161a; S 610).  Good fine, very rare.
£300-350
43
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. Theodosius, son of Maurice Tiberius (592-597), AE ½-Siliqua, Carthage, bust of Theodosius facing, rev facing busts of Maurice and Constantina, long cross between, AGTI in exergue, 0.59g (MIB 59; S 615).  About good fine, very rare.
£200-250
44
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. Nicephorus III (1078-1081), EL Histamenon, Christ seated on throne, raising hand in benediction, rev emperor standing, holding labarum and globus cruciger, 4.37g (DOC 3; S 1881).  Usual striking cracks, otherwise good very fine.
£150-180
45
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. John II, Comnenus (1118-1143), Gold Hyperpyron, Christ enthroned, raising hand in benediction, rev half-length figures of Virgin and emperor, holding patriarchal cross, 4.40g (H pl. 9, 1/3; S 1938).  Very fine.
£100-150
46
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. John II, Comnenus, Gold Hyperpyron, Thessalonika, Christ enthroned, raising hand in benediction, rev half-length figures of Virgin and emperor, holding patriarchal cross, 4.39g (DOC 4, 1; S 1947 var).  Good very fine.
£150-200
47
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. Michael VIII, Paleologos (1261-1282), Gold Hyper-pyron, Virgin orans within walls of Constantinople, sigla A-K, rev emperor kneeling before Christ, St Michael above, 4.16g (DOC V, 14; S 2242).  Very fine.
£100-120
48
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. Andronicus II (1282-1295), AE Trachy, Thessalonika, bust of St Demetrius, B in field, rev winged emperor standing, holding model of castle and sceptre, 2.12g (DOC V, 849; S 2370).  Very fine, better than the DO specimens, rare.
£120-150
49
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. Andronicus II (1282-1295), AE Trachy, Thessalonika, St Demetrius standing, rev emperor standing, holding globus cruciger and sceptre, large stars in field, 1.40g (DOC V, 812; S 2373).  Very fine, better than the DO specimens.
£70-90
50
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. Andronicus II (1282-1295), AE Trachy, Thessalonika, large six-pointed star, rev emperor standing, two large Bs, 2.43g (DOC V, 791; S 2393).  Very fine, scarce and better than the DO specimens.
£120-140
51
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. Andronicus II and Andronicus III (1325-1334), Gold Hyperpyron, Virgin orans, within walls of Constantinople, sigla fleur-de-lys and A, rev emperors kneeling, being crowned by Christ, 4.38g (DOC V, 494; S 2461).  Good very fine, with an exceptional obverse.
£150-180
52
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. Byzantine Folles (20), 11th Century, all with Islamic countermarks, from the “Mardin” Hoard (published by Baldwin’s, 1977).  An interesting group, many with dual countermarks, mostly identifiable, original flans fair but countermarks mainly good fine.  (20)
£100-150
53
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. A group of Paleologan Coppers from Thessalonika (S 2296, 2373, 2383, 2384, 2385 (rare), 2387, 2457, 2458).  Mainly fine or better.  (9)
£100-150
54
Ancient Coins. Byzantine. Mint of Constantinople unless otherwise stated. Empire of Trebizond, Basil (1332-1340), Silver Aspers (7), emperor on horseback, rev St Eugenius on horseback (S 2622).  Mainly fine.  (7)
£70-90
55
Ancient Coins. Miscellaneous. Greek, Roman and Byzantine coins (approx 75), including Greek AE, Indo-Greek AE, Roman Provincial AE, Roman Republican Denarii, Imperial Denarii, Antoniniani and Folles, and Byzantine AE.  Varied state, an interesting group.  (lot)
£150-200
56
British Coins. John (1199-1216), Short Cross Penny, class 5b, London, moneyer Willem T (N 970; S 1351). Toned, good very fine.
£80-100
57
British Coins. Edward I (1272-1307), Penny, London, class 9a (S 1407); James I (1603-1625), Second coinage, Halfgroat, TVEATVR legend both sides, mm plain cross, Penny, mm mullet, Halfpenny, mm grapes? (N 2105, 2106, 2107; S 2660A, 2661, 2663). Fine to very fine, the second rare.  (4)
£100-150
58
British Coins. Edward III (1327-1377), Noble, pre-treaty period (1351-1361), London Mint, series Gg, king standing in ship with sword and shield, four lis in upper left quarter, ropes 3/1, ornaments on top row of hull arranged 1-1-1-1, quatrefoils in stern and forecastle 4/4?, rev initial mark cross 3, pellet either side of top lis terminal, large closed E at centre, small fleurs in spandrels, 6.09g (Sch 50/51; N 1179; S 1490). Heavily clipped and water worn, cleaned, very fine.
£600-800
59
British Coins. Edward III, Noble, treaty period (1361-1369), probably group a, London Mint, king standing in ship with sword and shield, four lis in upper left quarter, ropes 3/2, ornaments -11-11, quatrefoils 4/4, rev initial mark cross 3, closed E at centre, large fleurs in spandrels, 6.16g (cf Sch 92-93; N 1232; S 1503). Heavily clipped and water worn, cleaned, very fine.
£600-800
60
British Coins. Henry V (1413-1422), Half-Noble, class C, London Mint, king standing in ship, mullet over shield, broken annulet on hull of ship, ropes 3/1, ornaments -11-11, quatrefoils 3/3?, rev initial mark pierced cross, h at centre, broken annulet to right of top terminal, large fleurs in spandrels, 2.71g (Sch 239; N 1377; S 1749). Heavily clipped, slightly water worn and cleaned, bold very fine.
£600-800
61
British Coins. Henry V, Continental Imitation Noble, crude style Low Countries imitation of type C, king standing in ship, mullet by sword arm, ropes 3/2, ornaments 1-1-1, larger Continental lettering both sides, rev h at centre, saltire cross in fourth quarter, large fleurs in spandrels, initial mark pierced cross pattee, 5.22g (Sch -; cf S 1801). Clipped and water worn, cleaned, blundered strike, very fine.
£500-700
62
British Coins. Henry VIII (1509-1547), Groats (12), first and second coinages.  Fine to very fine, but all with a large piercing.  (12) 
£200-250
63
British Coins. Commonwealth (1649-1660), Shilling, 1652, no stop after THE, mintmark sun, English shield within wreath, rev English and Irish shields (ESC 986; S 3217). Very light crease, toned, about very fine and scarce.
£300-350
64
British Coins. Commonwealth, Shilling, 1656, mintmark sun, double struck date, English shield within wreath, rev English and Irish shields (ESC 995; S 3217). Toned, bold very fine.
£400-500
65
British Coins. Charles II (1660-1685), Gold 5-Guineas, 1669, first bust (S 3328).  Has been mounted and heavily gilt, file marks to edge, fair.
£500-800
66
British Coins. Charles II, Halfcrown, 1677; William III (1694-1702), Halfcrowns (5), 1696 small shields, 1697 Norwich, 1697 Exeter, 1697 York, 1701 (ESC 479, 534, 550, 547, 551, 564; S 3367, 3475, 3491, 3490, 3492, 3494). All water worn, darkly toned, from mediocre to fair.  (6)
£200-300
67
British Coins. William and Mary (1689-1694), Copper Farthing, 1694 (P 616; S 3543); William III (1694-1702), Farthing, 1698, stop after date (P 663; S 3558).  First poor, the second fair. (2)
£20-30
68
British Coins. William III (1694-1702), Shillings (4), 1696 first bust, 1696 Bristol, first bust, 1697 first bust, 1697 third bust, Sixpence, 1697 Chester, small crowns (ESC 1078, 1081, 1091, 1102, 1557; S 3497, 3498, 3505, 3533). All darkly toned with some water wear, first mediocre, second fair with adjustment marks, third a bold fine, fourth from clashed dies, scratched fine, the last poor.  (5)
£100-150
69
British Coins. William III, Sixpence, 1697, third bust (S 3538). Virtually mint state with light toning.
£250-350
70
British Coins. William III, Threepence, 1698 (S 3550). Very fine .
£40-50
71
British Coins. George I (1714-1727), Halfpenny, second issue, 1723, second larger laureate and cuirassed bust right (P 803; S 3660). Attractively toned, digs to portrait, reverse better, bold fine.
£40-60
72
British Coins. George II (1727-1760), Halfcrown, 1746 LIMA, old head left, rev crowned cruciform shields, edge inscribed (ESC 606; S 3695A). Attractively toned, some flecking, pleasing extremely fine.
£600-800
73
British Coins. George II, Halfpenny, 1735, young laureate and cuirassed bust left (P 849; S 3717). A few light marks in places, good fine, toned.
£30-40
74
British Coins. George II, Halfpenny, 1743, old laureate and cuirassed bust left (P 873; S 3718). Nearly very fine, toned .
£70-90
75
British Coins. George III (1760-1820), Third Guinea, 1804, second laureate head right, rev crown with date below (S 3740). Ex-mount, fair.
£60-80
76
British Coins. George III, Halfcrown, 1817, second small laureate head right, date below, rev crowned quartered shield of arms within garter (ESC 618; S 3789). Toned, almost extremely fine, the reverse better.
£150-200
77
British Coins. George IV (1820-1830), Sovereign, 1829 (S 3801), Crown 1821; George III, Penny 1806; others (3).  First two fine, others generall very fine.  (6)
£200-250
78
British Coins. George IV, Crown, 1821, SECUNDO (S 3805); George V (1910-1936), Crown, 1935 (S 4048); George VI (1936-1952), Crown, 1937 (S 4078). First fair, the second lightly toned, extremely fine, the last good very fine with some areas of verdigris. (3)
£40-60
79
British Coins. George IV, Halfcrown, 1820, first laureate head left, first reverse (ESC 628; S 3807). Toned, pleasing extremely fine.
£250-300
80
British Coins. George IV, Penny, 1826, laureate head right, date below, rev Britannia seated right on shield, plain saltire, emblems in exergue (P 1422; S 3823); William IV (1830-1837), Pennies (2), 1831, 1837, bare head right, date below (P 1455, 1460; S 3845). Generally fine, all toned, the last scarce. (3)
£60-80
81
British Coins. George IV, Halfpenny, 1826, laureate head left, date below, rev Britannia seated right on shield, two incuse lines on saltire, emblems in exergue (P 1422; S 3824). Pleasing light tone, a few light surface marks, otherwise good very fine.
£50-70
82
British Coins. William IV (1830-1837), Shilling, 1836, bare head right, rev crowned mark of value within wreath (ESC 1273; S 3835). Toned, very fine.
£30-40
83
British Coins. Victoria (1837-1901), Halfcrown, 1879 (S 3889).  A coin of good quality, gilt and contained in glazed mount with gold border
An interesting curio though without official status.
£80-120
84
British Coins. Victoria, Halfcrown, 1888, Jubilee bust left, rev crowned quartered shield of arms within garters (ESC 721; S 3924). Toned, extremely fine.
£40-60
85
British Coins. Victoria, Halfcrowns (2), 1889, 1892, Jubilee bust left, rev crowned quartered shield of arms within garters (ESC 722, 725; S 3924). Both with light bagmarks, brilliant and extremely fine. (2)
£60-80
86
British Coins. Victoria, Halfcrown, 1898, Old bust left, rev crowned quartered shield of arms within garters (ESC 732; S 3938). Light tone with some light bagmarks, extremely fine.
£50-70
87
British Coins. Victoria, Halfcrown, 1901, Old bust left, rev crowned quartered shield of arms within garters (ESC 735; S 3938). Prooflike, good extremely fine.
£80-100
88
British Coins. Victoria, Enamelled Coin Reverses (3), Halfcrowns (2), 1887, different types, Sixpence 1897, the Halfcrowns with obverse pinmounts. The Halfcrowns of fine workmanship and attractive.  (3)  
£30-50
89
British Coins. Victoria, Penny, 1841, young head left, date below, rev Britannia seated right holding ornamental trident, no colon after REG, emblems in exergue (P 1484; S 3948). A little wear to reverse high-points and minor mark to cheek, toned, very fine with traces of mint lustre.
£40-60
90
British Coins. Victoria, Pennies (2), 1844, 1845, young head left, date below (P 1487, 1489; S 3948). Both lightly toned, good fine. (2)
£20-30
91
British Coins. Victoria, Penny, 1848/7, young head left, date below, rev Britannia seated right holding ornamental trident, emblems in exergue (P 1495; S 3948). Lightly toned, a few verdigris spots and marks in places, otherwise nearly extremely fine with a little original lustre.
£50-70
92
British Coins. Victoria, Penny, 1851, young head left, date below, rev Britannia seated right holding ornamental trident, emblems in exergue (P 1498; S 3948). Unevenly toned, minor edge nick at 4 o’clock, otherwise good extremely fine with plenty of mint lustre.
£100-150
93
British Coins. Victoria, Penny, 1853, young head left, date below, rev Britannia seated right holding ornamental trident, emblems in exergue (P 1500; S 3948). Lightly toned, a few light obverse marks, otherwise nearly extremely fine.
£70-90
94
British Coins. Victoria, Penny, Halfpenny, 1854, young head left, date below (P 1506; S 3948). First good fine, the second toned, extremely fine. (2)
£20-30
95
British Coins. Victoria, Penny, 1855, young head left, date below, rev Britannia seated right holding ornamental trident, emblems in exergue (P 1508; S 3948). Uneven tone, small mark to cheek, otherwise good extremely fine with much mint lustre.
£100-150
96
British Coins. Victoria, Penny, 1857, young head left, date below, rev Britannia seated right holding plain trident (P 1514; S 3948). Toned, light surface marks, good very fine.
£30-40
97
British Coins. Victoria, Penny, Halfpenny, 1858, young head left, date below, rev Britannia seated right holding ornamental trident (P 1515, 1549; S 3948, 3949). First toned, extremely fine with some lustre, the second pleasing very fine. (2)
£50-70
98
British Coins. Victoria, Penny, 1859, young head left, date below, rev Britannia seated right holding ornamental trident, emblems in exergue (P 1519; S 3948). One or two tiny marks and blemishes, otherwise practically as struck with almost full mint lustre.
£150-180
99
British Coins. Victoria, Bronze Penny, 1860 TB, young laureate bust left (S 3954). Toned, pleasing extremely fine with some lustre on the obverse.
£80-100
100
British Coins. Victoria, Pennies (2), 1862, 1864, upper serif 4, Farthing, 1864, with serif, young laureate bust left (S 3954, 3958). First good very fine, the second a bold fine, the last almost fine. (3)
£30-40
101
British Coins. Victoria, Penny, 1873, young laureate bust left (S 3954). Lightly toned, one or two minor verdigris spots, otherwise good extremely fine with plenty of lustre.
£100-120
102
British Coins. Victoria, Penny, Halfpenny, 1874H, young laureate bust left, rev H below date (S 3955). First silver-plated, otherwise good fine, the second extremely fine with a little verdigris. (2)
£20-30
103
British Coins. Victoria, Penny, 1882H, unbarred H, young laureate bust left, rev H below date (S 3955). One or two tiny marks, otherwise good extremely fine with virtually full mint lustre, rare.
£100-120
104
British Coins. Victoria, Penny, 1886, young laureate bust left (S 3954). Lightly toned, tiny verdigris spots in places, good extremely fine with plenty of lustre.
£80-100
105
British Coins. Victoria, Penny, 1889, young laureate bust left (S 3954). Very light obverse tone, small dark blemish to reverse edge, proof-like reverse fields, lustrous and practically as struck.
£100-150
106
British Coins. Victoria, Penny, 1890, young laureate bust left (S 3954). A few friction marks to high points, small mark to neck and tiny reverse edge bump, otherwise good extremely fine with full lustre.
£100-150
107
British Coins. Victoria, Penny, 1892, young laureate bust left (S 3954). Just a few very light hairlines, uncirculated with full mint lustre.
£100-120
108
British Coins. Victoria, Penny, 1893, young laureate bust left (S 3954). Lightly toned, uncirculated with plenty of lustre.
£80-100
109
British Coins. Victoria, Obverse Brockage Penny, young laureate bust left. Toned, a few light marks, very fine and very scarce.
£80-100
110
British Coins. Victoria, Penny, 1895, old veiled bust left (S 3961). Tiny dig behind head, otherwise practically as struck with full mint lustre.
£40-50
111
British Coins. Victoria, Pennies (2), 1896, 1897, old veiled bust left (S 3961). Both extremely fine with some lustre. (2)
£20-30
112
British Coins. Victoria, Penny, 1900, Farthings (2), 1900, 1901, old veiled bust left (S 3961, 3963). First practically as struck, the second very fine, the last extremely fine. (3)
£20-30
113
British Coins. Victoria, Penny, Halfpenny, 1901, old veiled bust left (S 3961, 3962). Both practically as struck with some lustre. (2)
£20-30
114
British Coins. Victoria, Halfpenny, 1838, young head left, date below, rev Britannia seated right, emblems in exergue (P 1522; S 3949). Toned, light surface marks, small reverse area of discolouration, otherwise good very fine.
£20-30
115
British Coins. Victoria, Halfpenny, 1841, young head left, date below, rev Britannia seated right, emblems in exergue (P 1524; S 3949). Lightly toned, some obverse die flaws and a few reverse blemishes, otherwise extremely fine with some lustre.
£30-40
116
British Coins. Victoria, Halfpenny, 1843, young head left, date below, rev Britannia seated right, emblems in exergue (P 1527; S 3949). Dark tone, light surface marks and reverse edge nick, fine and scarce.
£30-40

117
British Coins. Victoria, Halfpennies (2), 1844, w:w. inverted on truncation, 1846, young head left, date below (P 1528, 1530; S 3949). First toned, fine, the second pleasing extremely fine with traces of lustre. (2)
£40-60
118
British Coins. Victoria, Proof and Currency Halfpennies, 1853, young head left, date below, rev Britannia seated right, dots incuse on shield, emblems in exergue (P 1539, 1541; S 3949). First lightly toned, good extremely fine and the much rarer copper proof, the second toned, extremely fine. (2)
£200-250
119
British Coins. Victoria, Halfpenny, 1855, young head left, date below, rev Britannia seated right, emblems in exergue (P 1543; S 3948). Toned, one or two tiny obverse marks, nearly extremely fine.
£40-60
120
British Coins. Victoria, Halfpenny, 1856 (P 1544; S 3949); Half-Farthing, 1856 (P 1603; S 3951). First toned, one or two edge bruises, otherwise very fine, the second good fine. (2)
£20-30
121
British Coins. Victoria, Bronze Halfpenny, 1860 BB, wide gap between 1 and 8 in date, young laureate bust left  (S 3956). One or two minor blemishes, otherwise good extremely fine with plenty of lustre, and an unusual date.
£50-70
122
British Coins. Victoria, Halfpenny, 1887, young laureate bust left, rev Britannia seated right, date in exergue (S 3956). Light mottled tone, proof-like fields, practically as struck.
£100-120
123
British Coins. Victoria, Halfpenny, 1887, young laureate bust left (S 3956). Uncirculated with almost full lustre.
£60-80
124
British Coins. Victoria, Halfpenny, 1888, young laureate bust left, rev Britannia seated right, date in exergue (S 3956). Very light tone, tiny marks to portrait, practically as struck with underlying lustre.
£100-120
125
British Coins. Victoria, Halfpenny, 1889, young laureate bust left, rev Britannia seated right, date in exergue (S 3956). Lightly toned with prooflike fields, practically as struck with plenty of original lustre.
£80-100
126
British Coins. Victoria, Halfpenny, 1890, young laureate bust left, rev Britannia seated right, date in exergue (S 3956). Very light tone, weak obverse strike, uncirculated with lustre.
£80-100
127
British Coins. Victoria, Halfpenny, 1891, young laureate bust left, rev Britannia seated right, date in exergue (S 3956). Small mark to neck and tiny reverse scratches, lustrous good extremely fine.
£40-60
128
British Coins. Victoria, Halfpenny, 1893, young laureate bust left, rev Britannia seated right, date in exergue (S 3956). One or two tiny marks, practically as struck with full mint lustre.
£100-120
129
British Coins. Victoria, Halfpenny, Farthing, 1895, old veiled bust left (S 3962). First with tiny obverse blemishes by legend, uncirculated with full mint lustre, the second nearly very fine. (2)
£20-30
130
British Coins. Victoria, Halfpenny, 1899 (S 3962). Some tiny marks, practically as struck with full mint lustre.
£20-30
131
British Coins. Victoria, Farthings (2), 1841, 1843, young head left, w.w. raised on truncation, date below, rev Britannia seated right, emblems in exergue (P 1560, 1563; S 3950). First lustrous, good extremely fine with one or two light marks, the second nearly very fine. (2)
£60-80
132
British Coins. Victoria, Farthings (2), 1848, 1850, young head left, w.w. raised on truncation, date below (P 1569, 1571; S 3950). Both toned, good fine, the latter badly scratched. (2)
£20-30
133
British Coins. Victoria, Farthings (2), 1853, w.w. raised on truncation, 1856, w w incuse on truncation, date below, R/E in VICTORIA (P 1575, 1584; S 3950). Both toned, good fine. (2)
£20-30
134
British Coins. Victoria, Farthing, 1857, w w incuse on truncation, date below (S 3950). Toned, a few minor obverse marks, good very fine / extremely fine.

£20-30
135
British Coins. Victoria, Bronze Farthings (2), 1860 BB, 1861 young laureate bust left (S 3958).  First toned, lustrous extremely fine, the second good very fine with a little verdigris. (2)
£30-40
136
British Coins. Victoria, Farthings (3), 1875H, 1884, 1886, young laureate bust left with older features, rev H below date (S 3958, 3959). Extremely fine or better, the last with verdigris spot in date. (3)
£40-50
137
British Coins. Victoria, Farthings (10), 1886 (S 3958). Good extremely fine and better, many with full lustre.  (10) 
£150-180
138
British Coins. Victoria, Farthing, 1890, young laureate bust left (S 3958). Speckled both sides, otherwise good extremely fine with plenty of lustre.
£40-50
139
British Coins. Victoria, Farthing, 1891, young laureate bust left (S 3958). Lightly toned, a few obverse hairlines, practically as struck with full lustre.
£30-40
140
British Coins. Victoria, Farthings (2), 1896, 1897, old veiled bust left (S 3963). First lustrous uncirculated, the second toned extremely fine with light verdigris. (2)
£20-30
141
British Coins. Victoria, Half-Farthings (2), 1843, 1844, young head left, rev crowned value, date and emblems below (P 1593, 1599; S 3951). First toned, extremely fine with old inked collection number ‘80’, the second a lustrous uncirculated, broken ‘O’ in legend, minor area of discolouration. (2)
£70-90
142
British Coins. Edward VII (1901-1910), Florin, 1909, Farthings (2), 1909, 1910, bare head right, rev Britannia standing on ship’s bow (S 3981, 3992). First toned, nearly very fine for issue, the others uncirculated. (3)
£40-50
143
British Coins. Edward VII, Maundy Set 1906, Fourpence to Penny, in red leather case of issue. Extremely fine. 
£60-80 
144
British Coins. Edward VII, Penny, 1908, bare head right (S 3990). Very light tone, as struck with plenty of underlying lustre.
£40-50
145
British Coins. George V (1910-1936), Proof Halfcrown, 1911, bare head left, rev crowned quartered shield within Garter, date below (S 4011). Attractively toned, a few slight edge nicks and one or two obverse marks, extremely fine, the reverse better.
£40-60
146
British Coins. George V, Halfcrown, 1919 (S 4011). Lightly toned, very fine.
£20-30
147
British Coins. George V, Shillings (8), 1913, 1914, 1915, 1916, 1917, 1918, 1919, 1926, Sixpences (3), 1916, 1918, 1922 (S 4013, 4033). Generally very fine or better. (11)
£40-50
148
British Coins. George V, Sixpences (3), 1911, 1914, 1915, Maundy Fourpence, Maundy Twopence, 1911 (S 4014, 4017, 4019). Sixpences generally nearly very fine, the others uncirculated. (5)
£30-40
149
British Coins. George V, Penny, Halfpenny, 1911, Farthings (3), 1911, 1914, 1915 (S 4051, 4059). Generally good extremely fine or better. (5)
£20-30
150
British Coins. George V, Pennies (3), 1913, 1914, 1915, Halfpenny, 1915 (S 4051, 4056). Group lustrous, extremely fine to uncirculated. (4)
£50-60
151
British Coins. George V, Pennies (4), 1917, 1920, 1921, 1927 (S 4051). Generally extremely fine to uncirculated, some lustrous. (4)
£40-60
152
British Coins. George V, Pennies (2), 1934, 1935 (S 4055). Both uncirculated, the second lustrous. (2)
£20-30
153
British Coins. George V, Halfpennies (4), 1919, 1921, 1922, 1927 (S 4056). Generally lightly toned, uncirculated, with some lustre. (4)
£40-60
154
British Coins. George V, Halfpennies (3), 1928, 1931, 1933 (S 4058). Toned, uncirculated, with some lustre. (3)
£20-30
155
British Coins. George VI (1936-1952), Crown, Halfcrown, Sixpence, Threepence, 1937 (S 4078, 4080, 4084, 4085). Extremely fine to uncirculated, the first two with some discolouration. (4) 
£30-50
156
British Coins. George VI, Halfcrowns (4), 1938, 1942, 1943, 1944 (S 4080), Florins (3), 1942, 1944, 1945 (S 4081). Extremely fine to uncirculated.  (7)
£30-50
157
British Coins. George VI, Halfcrowns (4), 1939, 1940, 1942, 1944, Florins (5), 1939, 1941, 1942, 1943, 1944 (S 4080, 4082). Extremely fine to uncirculated. (9)
£30-50

158
British Coins. George VI, Halfcrowns (3), 1945, 1946, 1948, Florins (2), 1945, 1946, Shillings (5), 1945, 1946, 1948 (2), 1950, Sixpence, 1945 (S 4080, 4082, 4083, 4108). Extremely fine to uncirculated. (11)
£40-60
159
British Coins. George VI, Threepences (7), 1937, 1943, 1944, 1945, 1948, 1952, 1957 (S 4112, 4113). Uncirculated. (7)
£20-30
160
British Coins. George VI, Proof Penny, 1937 (S 4114). Toned, as struck. 
£15-25
161
British Coins. Elizabeth II (1952-  ), Proof Sovereign, 1979, in capsule in case and box of issue.  Brilliant mint state.
£180-220
162
British Coins. Isle Of Man. James Stanley, 10th Earl of Derby, Copper Penny, 1733, second issue, Stanley crest of eagle and child on cap, rev triskeles (S 7403; KM 5).  Light scratch, weakly struck but very fine.
£80-100
163
British Coins. Isle Of Man. George III, Copper Penny, 1786, laureate bust, rev triskeles (S 7413; KM 9.1). Good very fine.
£80-100
164
British Coins. Isle Of Man. George III to Victoria, Copper and Bronze Coins (17) and Tokens (5), various denominations.  Fair to fine, a few better.  (22)
£150-200
165
British Coins. Isle Of Man. Victoria, Farthing, 1839 (S 7419). Toned, light scratch to obverse, very fine.
£15-25
166
British Coins. Ireland. Charles II (1645-1685), St Patrick’s Coinage, Farthings (5), King David playing harp, crown above, rev St Patrick holding cross, preaching to the multitude (S 6567). Toned, generally good fine for issue, one with splash of brass. (5)

£100-150
167
British Coins. Ireland. James II (1685-1691), Gunmoney Coinage (5), Halfcrowns (2), Sep 1689, May 1690 (S 6579D, 6580B), Shillings (2), Nov, Dec 1689 (S 6581H, 6581K), Sixpence, Feb 1689 (S 6583K). Generally fine to very fine for issue. (5) 
£130-160
168
British Coins. Ireland. James II, Limerick Besieged (1690-1691), Halfpenny, 1691, laureate and draped bust left, rev Hibernia (S 6594). Toned, good fine for issue .
£30-50
169
British Coins. Ireland. George I (1714-1727), William Wood’s coinage, Halfpenny (2), type II, 1723, laureate bust right (S 6601). First gilt and struck on a broad flan, good fine, the second toned, good fine. (2)
£30-50
170
British Coins. Ireland. George I, William Wood’s coinage, Halfpenny, type II, 1724, laureate bust right, rev Hibernia, leaning on harp, legend continuous (S 6601). Attractively toned, very fine for issue and scarce.
£80-100
171
British Coins. Ireland. George I, William Wood’s coinage, Farthing, type III, 1723 (S 6604). Very fine or better.
£100-150
172
British Coins. Ireland. George I, William Wood’s coinage, Farthing, type III, 1723 (S 6604). Toned, good fine for issue.
£30-50
173
British Coins. Ireland. George III (1760-1820), Voce Populi Coinage, Halfpenny, type 6, 1760, square head right (DF 571). Counter-stamped at centre of reverse, coin with undulating tone, good fine.
£30-40
174
British Coins. Ireland. George III, ‘Soho’ Coinage, Halfpenny, 1805, laureate and draped bust right (S 6621). Toned, extremely fine.
£30-40
175
British Coins. Ireland. George IV (1820-1830), Penny, 1823, laureate and draped bust left, rev crowned harp, date below (S 6623). Attractive light tone, three very minor edge nicks, two short digs to portrait, otherwise very fine.
£60-80
176
British Coins. Ireland. Irish Free State, Penny, 1928, Irish harp (S 6630). Lightly toned, extremely fine with some lustre.
£15-25
177
British Coins. George V, Silver Jubilee Crowns (4), 1935, other modern Crowns (10), including Isle of Man crowns (4), 1981 and a quantity of copper coins and medalets. Crowns very fine to uncirculated, the others fine or better.  (lot)
£80-100
178
British Coins. William IV to Elizabeth II, Halfcrowns (11), 1834, 1836, 1920, 1923, 1935, 1942, 1945 (2), 1946, 1959, 1967. First two poor, the others generally good fine, last two good extremely fine. (11)
£30-50
179
British Coins. George V to Elizabeth II, Florins (5), 1936, 1937, 1941, 1951, 1958; Shillings (4), 1936, 1939, 1946 (Scots), 1956; Sixpences (14), 1920, 1924, 1929, 1933, 1942, 1945 (3), 1948, 1954, 1955 (3), 1966.  Good fine to extremely fine. (23)
£30-50
180
British Coins. William III to George III, Shillings (13) and Sixpences (9).  Fine to very fine.  (22)
£250-300
181
British Coins. Victoria to George VI, Threepences (55), 1873, 1888, 1897, 1900, 1902 (2), 1908, 1912 (2), 1916 (3), 1917, 1918 (2), 1919 (4), 1920 (5), 1921 (3), 1925, 1930 (2), 1932 (2), 1933, 1934 (5), 1936 (2), 1937 (2), 1938 (6), 1940 (2), 1941 (5). Generally fair to extremely fine.  (55)
£30-50
182
British Coins. Victoria to George VI, Pennies (43), 1895, 1969 (2), 1897, 1898 (2), 1899, 1902, 1903 (2), 1904, 1905 (3), 1906, 1914, 1915, 1917, 1920 (2), 1921 (3), 1927, 1932, 1936, 1937 (5), 1938 (3), 1939, 1946, 1963, 1964, 1967 (5). A varied group, some fair, generally nearly very fine, some later dates uncirculated. (43)
£40-60
183
British Coins. Victoria to Elizabeth II, Halfpennies (20), 1901, 1907, 1916, 1927, 1929 (2), 1934, 1939, 1941, 1943 (2), 1944, 1948, 1952, 1956 (2), 1957, 1963, 1964, 1965. Generally fine to very fine.  (20)
£20-30
184
British Coins. Victoria to Elizabeth II, Farthings (26), 1892, 1897, 1917, 1919, 1920 (2), 1922 (2), 1929 (3), 1932, 1934, 1936 (2), 1937 (2), 1939, 1940, 1941, 1942, 1943 (2), 1944 (2), 1955. Generally very fine or better. (26)
£50-70
185
British Coins. Victoria, Farthings (2), 1850, 1857, Penny, 1860, bun head; together with other silver coins (55), including Florins (2), Shillings (22), Sixpences (11).  Mixed grades.  (58)
£250-300
186
British Coins. Elizabeth II, Proof Set, 1970, in case of issue, 50p (3), 1973, 10p (2), 1969, ‘Coronation’ Crown, 1953, ‘Churchill’ Crowns (2), 1965, Brass Threepences (7), 1937, 1942, 1943 (3), 1955, 1966, 1967, Coronation Medal, Guernsey, Penny, 1947, Threepence (2), 1959. Mixed grades, proof set uncirculated. (19)
£20-30
187
British Coins. An assortment of 20th Century coinage (approx 200), silver and copper, including an Edward VIII white-metal medal. Varied condition, worth viewing.  (lot)

£40-60
188
British Coins. Channel Islands, Victoria to George VI, Copper and Bronze Coins (83) and a Token, various denomina-tions.  Mostly fine, a few better.  (84)
£200-300
189
British Coins. English Brass Coin Weights (41), Charles I to George III, a good assortment of types and denominations; Charles I, 2-Ounce market weight.  Fair to very fine.  (42)
£250-300
190
World Coins. Primitive Currency. West Africa, solid Copper Manillas (2), incised spiral decoration, decorative finials, approximately 85mm x 20mm.  Very fine.  (2)
£80-100
191
World Coins. Primitive Currency. West Africa, Manillas (2), first composed of strips of copper and brass twisted together and hammered, incised decoration, 75mm x 20mm, the second of cast brass with fibre-look decoration, 98mm x 30mm.  Very fine.  (2)
£80-100
192
World Coins. Primitive Currency. West Africa, solid Brass Manilla of slender tapered form with splayed and decorated finials, 105mm x 18mm, and a solid Copper Manilla of round section with polyhedral finials, 95mm x 17mm.  Good very fine.  (2)

£80-100
193
World Coins. Primitive Currency. West Africa, solid Copper Manilla of square section and wide open design, the ends hammered into finials, meandering incised decoration, 175mm x 20mm, 0.90kg.  Very fine, rare.
£100-120
194
World Coins. Primitive Currency. West Africa, cast Brass Manillas (2), of elaborate pierced and crenellated design, approximately 75mm x 20mm.  Very fine, a rare style.  (2)
£100-120
195
World Coins. Primitive Currency. West Africa, Birmingham made Copper Manillas (50), late 19th Century, circular section with wide splayed ends, 65mm x 8mm.  Very fine of better.  (50)
£100-150
196
World Coins. Primitive Currency. Nigeria, “Straw” Copper Ingots (2), one clearly showing the rim of the pot in which it was cast.  Minor chips, very fine, rare.  (2)
£100-150
197
World Coins. Austria. Maria Theresia Thaler, 1765/53, Hall, ½-Thaler 1764G; with other silver coins from the same reign (8). Generally fine to very fine. (10)
£120-150
198
World Coins. Austria. Franz Joseph I, Gold Restrike 100-Corona, dated 1915 (F 507R).  Some marks, otherwise brilliant mint state.
£650-750
199
World Coins. Austria. Franz Joseph I, Gold Proof Restrike 4-Ducats, dated 1915 (F 488).  Brilliant mint state.
£300-400
200
World Coins. Austria. Franz Joseph I, Gold Proof Restrike 4-Ducats, dated 1915, Gold Ducat (2), 1915. Choice uncirculated. (3)
£500-600
201
World Coins. Belgium. Leopold I (1831-1865), assorted silver and base metal coins (28), with a Silver Coronation Medal.  Varied condition, a few silver issues of Leopold II quite choice.  (29)
£250-300
202
World Coins. Belgium. Leopold II (1865-1909), 20-Francs (2), 1865, 1875.  Very fine or better.  (2)
£200-250
203
World Coins. Belgium. Leopold II, 50th Anniversary of Independence, Silver 2- and 1-Franc, 1880; with a Bronze Medal of 5-Franc size.  About extremely fine to about uncirculated.  (3)
£120-150
204
World Coins. Belgium. Universal Expo, 50-Francs, 1935, French legend.  About extremely fine.
£100-120
205
World Coins. Brazil. Gold 6400-Reis, 1774B.  About very fine but mounted and with a little graffiti on the reverse. 
£250-300

206
World Coins. Brazil. Leprosy, Colonia Santa Teresa, leper colony, Brass Tokens (5), 1000-, 500-, 300-, 200- and 100-Reis, undated, C.S.T. incuse, rev value.  Extremely fine, very rare.  (5) 
£250-300
207
World Coins. British Guiana. 2-Guilders, 1832, with other smaller silver (7) and copper (4) denominations.  First about very fine and scarce, the others mostly very fine.  (11)
£200-250
208
World Coins. China. Szechuan Province, brass and copper coins (28), various denominations, 10-Cash to 200-Cash, including two cut half coins; other Chinese Republic copper coins (37).  Fine to very fine.  (65)
£140-180
209
World Coins. China. 19th Century tourist replica of a Warring States period (476-221 BC), Qi State Knife Coin; together with another replica piece and a quantity of Chinese and Japanese Cash coins, also Japan, oval cast Tempo Tsuho 100-Mon (4). First extremely fine in cedar wood presentation box, the others generally fine to very fine.  (lot)
£80-100
210
World Coins. Cyprus. Victoria, Copper (3), 1879, Silver (4), 1901; Edward VII, Farthings (2), 1902, 1905; Florins (2), 1938, 1940, 45-Piastres, 1928.  The last mint state with old scratch on the cheek, otherwise very fine to extremely fine.  (12)
£250-300
211
World Coins. Czechoslovakia. Silver Coins (12), comprising 10-Korun (11), 1928-1932, 20-Korun 1937; Maria Theresia, restrike Thaler; Hungarian ½-Thaler, 1787 (pinmount to obverse); Adolf Hitler, Silver Medal, 36mm; other silver coins (2).  Generally extremely fine to uncirculated. (17)
£50-60
212
World Coins. France. Louis XIII and earlier, ½-Ecu, 1643A; with other silver and copper issues (30).  First better than fine but with scratch across the face, the others mostly fair to fine, some better.  (31)
£200-250
213
World Coins. France. Louis XIV (1643-1715), Ecus (2), ½-Ecus (3) and lesser silver issues (14) and copper issues (9), including 1/48-Ecu, 1644A.  Mixed grades, mostly fair to fine, the 1/48-Ecu almost extremely fine with edge knock, the 1649K Ecu very fine.  (28)
£250-300
214
World Coins. France. Louis XV (1715-1774), Ecus (5), 1726-1729, 1727A, with smaller Royal silver and a group of medals and jettons, some in silver.  Mostly fine to extremely fine.  (42)
£100-150
215
World Coins. France. Louis XV and Louis XVI, Ecus (5), ½-Ecus (7), other silver issues (16) and copper issues (13).  Varied conditions, some very fine and scarce. (41)
£250-300
216
World Coins. France. Louis XVI (1774-1792), Constitutional issues, Ecu, 1792A, silver 30-Sols (2) and 15-Sols (2), all A mintmark; Copper issues (9).  First very fine, the others fine to very fine.  (14)
£100-150
217
World Coins. France. Napoleon I, Silver (22) and Copper (9) issues, including a “Tête de Nègre” ¼-Franc, 1807A.  Fine to good very fine, some rare.  (31)
£200-250
218
World Coins. France. Napoleon I, Silver 2-Francs, Franc (4), ½-Franc (4) and Billon 10-Cents; together with Silver coins from the Second and Third Republics (14).  The last coins extremely fine or better, the earlier coins fine to very fine.  (24)
£300-400
219
World Coins. France. Post-Napoleonic Silver Coins (approx 65), mostly ¼-Francs.  Very fine or better with some uncirculated issues, worthy of serious viewing.  (lot)
£400-500
220
World Coins. France. Henri V Prétendant (1820-1883), Franc, 1831 (G 451). Light scratch on cheek, almost extremely fine.
£50-70
221
World Coins. France. Post Revolution issues, 5-Francs (2), Year 5A and Year 11A, and copper issues (24).  First fine, second very fine, the others mostly fair to very fine, some scarce and rare.  (26)
£200-250
222
World Coins. France. Gold 5-Francs (2), 1854A, plain edge, 1858, 10-Francs (4), 1851, 1855, 1866BB, 1899, 2-Francs (4), 1848, 1851, 1894, 1904, all Paris except where stated.  Mostly very fine, some better, the first scarce.  (10)
£700-800
223
World Coins. France. Napoleon III to the Third Republic, Bronze Coins (approx 80), including 1-Cent, 1900.  Mostly extremely fine to mint state, a very appealing group.  (lot)
£400-500
224
World Coins. France. Napoleon III to the Third Republic, 5-Francs (17), incorporating most types; with other silver (27) and bronze (45), various denominations.  A few damaged pieces but mainly fine to about uncirculated, including some scarce pieces, worth viewing.  (89)
£300-400
225
World Coins. France. French Colonies, an assortment including coins from India, Indo-China and the Americas, in silver (15) and base metal (31).  Conditions range from fair to good extremely fine.  (46)
£200-250
226
World Coins. Germany. Anhalt, 2-Marks, 1876A; together with other post-1873 German issues (approx 190), many in silver.  First good fine and scarce, the others in varied condition, quite a few extremely fine to uncirculated. (lot)
£300-400
227
World Coins. Germany. Hannover, Thaler, 1838; with earlier silver issues (12).  First good very fine, the others in varied grades, some extremely fine.  (13)
£150-200
228
World Coins. Germany. Prussia, Thaler, 1861, together with ealier Prussian silver issues (9). Very fine or better.  (10)
£100-120
229
World Coins. Germany. Saxony-Weimar-Eisenach, Thaler, 1841; Saxony, Thaler, 1870, 5-Marks, 1914, smaller silver issues (2).  First good very fine and scarce, the others all extremely fine or better.  (5)
£250-300
230
World Coins. Germany. Anglo-Hanoverian Silver Coins (23), George I to William IV, including Thalers (2), 1826, 1834.  About very fine and better, several scarce.  (23)
£400-500
231
World Coins. Germany. Assorted Silver and Copper coins from various states (approx 85), including Prussia, Bavaria and Saxony, all pre-1873, no duplication.  Mostly fine to very fine, a few better.  (lot) 
£200-250

232
World Coins. Germany. Assorted Coins (15), Thalers, Gulden, 1/3-Thalers etc., including Prussia (6), Lübeck (2), Hamburg (2), Brunswick (2), Saxony and Mansfeld.  Mostly very fine, a useful lot.  (15)
£200-250
233
World Coins. Germany. Silver Commemorative Coins (41), BRD, 10-Marks, Munich Olympics (38), 1972, different types, 5-Marks (2), 150 years of the Deutsches Archäologisches Institut, 1979, DDR, 10-Marks, 1967, Käthe Kollwitz, BRD currency 5-marks, 1970G.  Uncirculated, many in original packaging.  (42)

£150-200
234
World Coins. Greece/Crete. Otho, 5-Drachmas, 1833A, 1-Drachma, 1833A, ½-Drachma 1833, ¼-Drachma, 1834A; together with later issues (approx 45), including 5-Drachmas, 1876A, and Crete, 5-, 2- and 1-Drachma, 1901.  The early issues fine to extremely fine, some later issues better.  (lot)
£700-800
235
World Coins. Guatemala. Ferdinand VII, 2-Reales, 1808 NG, M, bust right, rev arms (Cal 809; KM 67), good very fine and first year of type; with an open-work or cut-away coin brooch of a Mexican Pillar Dollar, 1767, very fine.  (2)
£80-120
236
World Coins. Hungary. Charles VI, Gold Ducat 1724, Kremnitz, emperor standing, rev Madonna (F 171).  Good very fine.
£250-300
237
World Coins. Hungary. Maria Theresia, Madonnenthaler (2), 1742, 1758; Joseph II, Madonnenthaler, 1786 and ½-Madonnenthaler, 1789, all Kremnitz mint (D 1125, 1132; KM 1169).  Lightly polished, very fine or better.  (4)
£150-200
238
World Coins. India. Kushan Copper Coins (approx 60), with other early Indian coins, mostly copper, a few silver (approx 73), and other Indian coppers (approx 55).  Mainly fair to fine.  (lot)
£150-200
239
World Coins. India. Sultanates, Silver Rupees (12), all identified with collector’s tickets, other silver Rupees (10); Turkey, Silver Zolota, AH1181, 1767 AD (KM 316), good very fine, and a Sasanian Drachm.  Except as noted, fine to very fine.  (24)
£200-250
240
World Coins. India. Mughal Empire, Farrikhsiyar (1124-1131h), Mohur, year 7, and Muhammad Shah (1131-1161h), Mohur, year 11, mints unclear. Both fine. (2)
£200-250
241
World Coins. India. Mughal, Copper Coins (approx 65), mainly Sultans of Malwa and Akbar. Varied conditions. (lot)
£100-150
242
World Coins. India. Mughal, an assortment of Copper Coins (approx 100), mostly Sultans of Malwa and Akbar. Mixed grades, should be viewed.  (lot)
£150-200
243
World Coins. India. Mughal, Miscellaneous Rupees (47), comprising Jahangir (5), Shah Jahan I (16), Aurangzeb (9), Farrukhsiyar (4), Muhammad Shah (10), Ahmad Shah Bahadur (3), various mints. Fine to very fine.  (47)
£250-350
244
World Coins. India. Mughal and later Silver Rupees (17), 17th to 19th Centuries, mostly accompanied by collector’s tickets.  Fine to very fine.  (17)
£250-300
245
World Coins. India. Princely States, Jaipur, Nazarana Paisa (12), in the names of George V and Man Singh II, years 5, 10, 11, 12, 13, 14; and George VI and Man Singh II, years 22, 23, 24, 25, 26, 27, 31 (KM Y B15, 17). Generally very fine.  (12)
£120-130
246
World Coins. India. East India Company, Uniform Coinage, Hyderabad, Silver Coins (7), including a contemporary forgery, State and EIC Copper coins (25). Hyderabad coins mostly very fine, the others mixed condition.  (32)
£30-50
247
World Coins. India. British India, William IV, Rupee and ½-Rupee, 1835; Victoria, Rupees (9); George VI, a group of ½- and ¼-Rupees (52).  Mostly very fine or better.  (63)
£150-200
248
World Coins. India. British India, EIC and Imperial coinage, in silver and base metals (55); Ceylon, VOC, Copper Stuiver (2), 1783, 1792. Generally fine to very fine, a few better.  (57)
£100-120
249
World Coins. India. ½-Tola, 5.82g, Kamal Marayan, rev tiger in landscape. Extremely fine.
£150-250
250
World Coins. India. Private Issue Gold Token, 1.52g, ½-Couri Caliyucathi within wreath, rev Swadesi Nishka, Sri Tat Sat India, within wreath. Good very fine, unusual.
£80-120
251
World Coins. India. Temple Tokens and Ramatankas (40), in silver and base metals, an interesting assortment of types, some collector’s tickets included.  Fine to very fine.  (40)
£60-80

252
World Coins. India. Miscellaneous British Indian Coins (14), including Alwar State Rupees (2), toned fine/good very fine; Rupee, 1900, Bombay, cleaned, good very fine, 2-Annas (6), poor to very fine.  (14)
£80-100
253
World Coins. India. Miscellaneous Coins (approx 220), mainly Indian, in silver and base metals, including Native States, EIC, VOC and Ceylon.  Many fine, some better. (lot)
£150-200
254
World Coins. India. Miscellaneous Copper Coins (approx 90), including Turcomans, Urtukids, Mughals, with Indian punchmarked silver coins (16), and other early Indian coins in silver and copper (96), miscellaneous Islamic coppers (18).  Mostly fair to fine, should be carefully viewed.  (lot)
£200-250
255
World Coins. Iran. Mohammed Reza Pahlevi (1941-1979), Gold 1-, ½- and ¼-Pahlevi, 1338SH, 1330SH and 1337SH (F 101, 102, 104).  Extremely fine.  (3)
£150-200
256
World Coins. Italy. Naples and Sicily, Assorted Silver issues (41), including 120-Grana (3), with Copper issues (14).  Generally fine to very fine.  (55)
£200-250
257
World Coins. Italy. Venice, Andrea Dandolo (1343-1354), Zecchino, together with a Turkish imitation.  First good very fine, the second about extremely fine.  (2)
£300-350
258
World Coins. Italy. Venice, a quantity of minor silver and copper coins (approx 80), mostly 16th to 18th Century.  Condition ranges from poor to very fine, a few better. (lot)
£150-200
259
World Coins. Italy. Papal States, Gregory XVI, Scudo, 1846, Rome; Pius IX, 5-Lire, 1870, Rome; with other issues, mostly earlier, Silver (28), Copper (50).  First two very fine, the others fair to extremely fine, a useful assortment with hardly any duplicates and a number of rare issues.  (80)
£400-500

260
World Coins. Italy. An assortment of coins (approx 65), mainly silver issues, including Tuscany, Francescones (2), 1758, 1770.  Varied state, the two mentioned very fine and good fine, an interesting group.  (lot)
£250-300
261
World Coins. Kazakhstan. Republic, Brass-plated Zinc 5-Tyin (10), 10-Tyin (6), 20-Tyin (4) and 50-Tyin (12), 1993; other modern low denomination coins of various countries in plastic packs, including Crowns, etc (26).  Uncirculated.  (lot)
£80-100
262
World Coins. Korea. 19th Century Cash coins (approx 175), mostly identified in packets, Chinese Cash coins (10), Chinese milled 10-Cash (12) and Sun Yat-Sen silver Dollars (2). Generally fine to very fine. (lot)
£120-150
263
World Coins. Liberia. Gold 20-Dollars, 1964, head of President WVS Tubman inclined to left, rev arms (F 2).  Almost extremely fine.
£220-280
264
World Coins. Lundy Island. Bronze 1- and ½-Puffin, 1929, head of Martin Coles Harman left, revs standing puffin and puffin’s head left (Pr 1, 2; KM Tn 1, 2). Almost mint state. (2)
£40-60
265
World Coins. Malaysia. Malay Peninsula, Pahang Province, Tin Tampang, 28mm x 29mm; Mixed Provinces, Tin Coins and Tokens (70), 18th - 19th Centuries, some identified on card holders.  Varied conditions.  (71)
£100-150
266
World Coins. Malta. Jean-Paul de Lascaris Castellar (1560-1636-1657), Copper 4-Tari, 1636, rev two counterstamps, double-headed eagle, edict of 1646, and St John the Baptist, Rafael Cotoner, edict of 1662 (R&S 50; KM 68).  Flan somewhat bent but very fine, the counterstamps sharp and clear. 
£150-200
267
World Coins. Malta. 30-Tari, 1768, with other smaller silver issues (4).  Fine or better.  (5)
£120-150
268
World Coins. Morocco. 5-Dirhams (3), AH1299, AH1320, AH1329; with other smaller silver issues (10).  Mostly very fine.  (13)
£100-120
269
World Coins. Netherlands. Emden, Imperial City, Silver 28-Stuivers (10), various emperors and types (KM 10, 16).  Dark shipwreck tone, fair to fine.  (10)
£150-200
270
World Coins. Netherlands. Utrecht, Silver Riders (3), 1711; Kampen, Leeuwendaalder (Lion Thaler), 1684; Zeeland, 60-Stuivers, 1689, 30-Stuivers, 1677, Silver Ducat, 1772; other smaller silver issues (21).  First three ex-shipwreck coins, conditions range from fair to very fine.  (28)
£250-300
271
World Coins. Netherlands. Utrecht, 7-Gulden, 1750, Gold Ducats (2), 1818, 1928, standing knight.  First ex-mount, the others extremely fine and about uncirculated. (3)
£300-350

272
World Coins. Netherlands. An assortment of coins, 15th to 18th Century Silver Crowns (14), and minor silver (35), including several Scheepjeschellings (Ships Shillings).  A few of the earlier pieces poor to fair but mostly fine or better and very interesting.  (49)
£400-500
273
World Coins. Peru. Charles IV, 8-Reales, 1793 IJ (KM 97); together with Spanish, Spanish colonial and Latin American silver coins (6), and Portuguese/Brazilian coins (5). Fine to good extremely fine. (12)
£150-200
274
World Coins. Portugal. Assorted coinage, Pedro V to the Republic, a variety of silver and base metal issues (approx 110).  Varied condition, fine to uncirculated, including some scarce coins.  (lot)
£150-200
275
World Coins. Russia. Peter the Great to Alexander III, Silver coins (9) and Copper/Bronze coins (45).  Fine to uncirculated, an interesting lot with some better issues.  (54)
£200-250
276
World Coins. Scandinavia. Sweden, Carl XIV Johan (1818-1844), Riksdaler, 1825 CB, head right, rev arms (Dav 349; KM 408), inset in the base of a plain silver bowl, 98mm.  The coin, mounting apart, good very fine.
£120-150

277
World Coins. Scandinavia. Sweden, Bronze Coinage (22), 18th and 19th Centuries, varied selection. Generally about fine, some cleaned.  (22)
£30-40
278
World Coins. Scandinavia. Norway, Sweden and Denmark, a mixed lot of unsorted coinage, including a fair few early issues.  Various grades, worth careful inspection. (lot)
£150-200
279
World Coins. Scandinavia. Danzig, 5-, 2-, 1- and ½-Gulden, 1923; with later denominations (13).  Mostly very fine, some better and a few scarce.  (17)
£200-250
280
World Coins. South Africa. Gold Pond, 1896, ½-Pond (4), 1894, 1895, 1896, 1897. Generally very fine or nearly so. (5)
£400-500
281
World Coins. South Africa. Kruger issues (30), including Halfcrowns (3), 1892, 1893, 1894; George V and George VI, silver coins (32) and others (15).  The three Halfcrowns all better than fine, the others mostly fine, a few better, some scarce dates.  (77)
£250-300
282
World Coins. Spain. Gold 2-Escudos, 1782, Escudo (2), 1792, 1799, Madrid.  All ex-mount, about very fine. (3)
£250-300
283
World Coins. Spain. Charles III, Gold ½-Escudo, 1768CF, Seville (Cal 792; F 279).  Bright very fine and scarce.
£100-150

284
World Coins. Spain. Cob 2- and 1-Reals (24); with early Portuguese silver coin and Continental silver coin.  Mostly seasalvage coins, fair to fine.  (26)
£200-250
285
World Coins. Spain. Spain and Spanish America, Charles III to Ferdinand VII, Silver coins (approx 95), from 4-Reales downwards.  A few damaged but mostly fair to very fine, careful scrutiny strongly recommended.  (lot)
£500-600
286
World Coins. Switzerland. Zug, Batzen, 1622, shield, rev cross (DT 1249b; HMZ 2, 1089b), fine, centre of reverse worn; Belgium, Leopold I, 5-Francs, 1850, no dot (KM 17); Italy, Milan under Austria, Francis II, Crocione, 1795 M (KM 59.1), both nearly very fine.  (3)
£50-80
287
World Coins. Switzerland. St Gallen, Thalers (2), 1623, 1776; with other Continental Silver issues (24), including Basel, city-view ½-Thaler and Dicken 1635, Luzern, Dicken 1611.  Mostly fine to very fine, some scarce.  (26)
£250-350
288
World Coins. Switzerland. Confederation, 5-Francs (5), 1889, 1908, 1922, 1925, 1941; Bern, 5-Franc “Shooting Thaler”.  Earlier issues about very fine, the later good very fine to about uncirculated.  (6)
£200-250
289
World Coins. Turkey. Zeri Istanbul, AH1115 (KM 173), Cedid Mohmadiye, AH1223, year 30 (KM 645); Egypt, 100-Qirsh, AH1293, year 12.  First about extremely fine, the second about uncirculated, third ex-mount, otherwise extremely fine.  (3)
£350-450
290
World Coins. United States Of America. 10-Dollars, 1912.  Extremely fine, in NGC holder graded AU55. 
£300-400
291
World Coins. United States Of America. 5-Dollars, 1853, in loose ring mount with roped border.  Very fine or nearly so.
£150-200
292
World Coins. United States Of America. Gold Dollars (2), 1849, 1861, types 1 and 3, both have been mounted, the latter slightly bent; Peru, 1/5-Libra, 1911, extremely fine.  (3)
£100-150
293
World Coins. Miscellaneous. Mediaeval and later European coins (approx 133), many silver, includes Brass Jetons (8).  Fair to very fine, a few chipped or pierced.  (lot)
£150-200
294
World Coins. Miscellaneous. British Empire, an unsorted group of coins (several hundreds), includes many scarce and rare issues.  Mixed conditions but includes quite a few extremely fine coins, viewing recommended.  (lot)
£600-800
295
World Coins. Miscellaneous. Romania, Serbia and Bulgaria, miscellaneous silver and base metal coins (approx 130), 19th and early 20th Century.  Varied conditions, fine to about uncirculated.  (lot)
£300-400
296
World Coins. Miscellaneous. Straits Settlements, 20-Cents, 1901 (KM 12); India, Alwar, Rupee, 1880; Austria, Silver 500-Schilling, 1980. Fine to extremely fine.  (3)
£40-60
297
World Coins. Miscellaneous. South America, an assortment of coins (approx 190), comprising mostly 19th and 20th Century Silver coins from Mexico, Argentina, Costa Rica, Guatemala, Nicaragua, Peru, Venezuela, Panama, Columbia, from Crown-size down; together with some Copper coins from Mexico.  Fair to extremely fine, many scarce or rare issues, a particularly interesting lot requiring careful examination.  (lot)
£400-500
298
World Coins. Miscellaneous. European Crown-sized Silver Coins (18), Denmark (6), Sweden (5), Norway (3), Belgium (2), Austria (2); together with minor Austrian and German coins (9), including Anhalt-Dessau 1/6-Thaler, 1865 (KM 19), Saxony 1/6-Thaler, 1825 (KM 1101). About very fine to brilliant uncirculated. (27)
£120-150
299
World Coins. Miscellaneous. A quantity of mixed European and Colonial coinage (approx 180), silver and copper, including a small group of Indian Fanams and a Russian Banknote. Mixed grades, viewing recommended. (lot)
£50-70
300
World Coins. Miscellaneous. European Coins (approx 300), 18th to 20th Centuries, in base metals, mainly copper, includes a few ceramic pieces.  Fine to extremely fine. (lot)
£150-200
301
World Coins. Miscellaneous. An assortment of European and World coinage (approx 400), gold, silver, copper and bronze, all contained within a 13-tray mahogany Coin Collector’s Cabinet, by ‘Edgar Lincoln, Coin Dealer’, with original collector’s book, including France, Napoleon III, Gold 5-Francs, 1866 (Fr 588); Germany, Bavaria, Gold 10-Marks, 1905 (Fr 3771); Turkey, Abd el-Hamid II, Gold 50-Piastres (Fr 37). Mixed grades, viewing highly-recommended. (lot)
£250-350

302
World Coins. Miscellaneous. Miscellaneous World Coins and Tokens (approx 500), including a few sets, mostly modern issues. Varied condition. (lot)
£15-25
303
World Coins. Miscellaneous. Miscellaneous World Coins (approx 218), 17th to 19th Centuries, silver and base metals.  Many fine, some better, a few pierced.  (lot)
£100-120
304
World Coins. Miscellaneous. Coins of the World (approx 150), many in silver, including Chinese Dollars (2).  Very good to about uncirculated, includes a few scarce issues. (lot)
£200-250
305
World Coins. Miscellaneous. A large assortment of coins from all over the world (several hundreds), includes many silver issues.  Varied and interesting.  (lot)
£500-600
306
Commemorative Medals. British Historical Medals. Mary, Queen of Scots, Marriage, 1558, Copper Restitutional Medal, by J-P Salmson, busts vis-a-vis, rev shields, 51mm (MI 92/5; BDM V, 317, illustrated); Patinated Bronze Medal of Dante, 1831, by A Fabris, bust left, rev figures at tomb, 55mm.  Extremely fine.  (2)
£40-60
307
Commemorative Medals. British Historical Medals. Death of Charles II, 1685, Pewter Medal, CAROLUS. II. D. G. MAG : BRI : FRAN : ET HIB : REX, mintmark Rose, bust of Charles II right, dressed in the lion-skin headdress of Hercules, rev OMNIA ORTA OCCIDUNT, MDCLXXXV, sea with setting sun, 49mm (MI 601/288). Some flaking, with deposit, but a clear surface, very fine and very rare.
£150-200
308
Commemorative Medals. British Historical Medals. Union of England and Scotland 1707, Silver Medalet, by J Croker, crowned bust of Anne left, rev shield within garter, lion and unicorn supporters below, 25mm (MI 295/108; E 424). Good very fine.
The Act of Union ended Scotland’s independent Parliament, which was only resurrected on 1 July 1999 after devolution
£40-60
309
Commemorative Medals. British Historical Medals. Jacobite, James (III) Stuart and Princess Clementina Sobieska, Uniface Lead Strike, c.1719, by E Hamerani, conjoined portraits right, IACOB.III.R.CLEMENTINA.R. around, 41mm (cf MI 445/51; Woolf 37:2, 38:1). Almost extremely fine, scarce and unusual
This obverse was employed for Hamerani’s medals celebrating James and Clementina’s marriage in 1719, and the birth of Prince Charles Stuart in 1720
£60-80
310
Commemorative Medals. British Historical Medals. John Campbell, second Duke of Argyle, first Duke of Greenwich (1678-1743), military leader and Field Marshal, Copper Medal, by Jean Dassier, armoured bust right, rev legend in cartouche, 55mm (MI 579/216; Eisler II, 292, 7).  Extremely fine.  
£70-90
311
Commemorative Medals. British Historical Medals. Thames Tunnel Completed 1842, White Metal, by J Davis, bust of Brunel left, rev cross-section, 64mm (BHM 2079). About extremely fine, rare.
£40-60
312
Commemorative Medals. British Historical Medals. Scotland, Highland and Agricultural Society, Silver Medal, rev field engraved To Willm Barbour Broomhill For an Ayrshire Bull exhibited at Kilmarnock 1863, 45mm (C-P 177/1). Extremely fine, small reverse rim bruise. 
£30-40
313
Commemorative Medals. British Historical Medals. Ireland, Exhibition of Manufactures, Machinery & Fine Arts 1864, White Metal Medal, by J Woodhouse, crowned arms of Dublin, rev Hibernia holds cornucopiae, train crosses viaduct behind, seaview beyond, 44mm. Good very fine. 
£40-60
314
Commemorative Medals. British Historical Medals. Uniface Electrotypes of Medals by J Mudie (20), portraits of George III, Howe, St Vincent, Duncan, Nelson, Sidney Smith, Abercrombie, Hutchinson and a Scottish soldier, and various reverses, all with bronzed finish under watch glasses on a plush blue tray. Medals as made, the glasses a little dusty, fragile but intact.  (20)
£80-100
315
Commemorative Medals. British Historical Medals. Victoria, Diamond Jubilee 1897, the official small Gold Medal, by G W de Saulles, old veiled bust left, rev youthful diademed head left, after W Wyon, 25.5mm, 12.85g, in red leather case of issue (BHM 3506).  Matt surface, virtually mint state.  
£200-250
316
Commemorative Medals. British Historical Medals. Bakers Medals (2), Silver Prize Medals, awarded to Darbyshires, The Confectioners Bakers and Allied Trades Exhibition London, Blackpool 1929, 41mm x 51mm; The Devon Federation of Master Bakers Associations and Allied Trades, awarded 1926, 45mm. Very fine and extremely fine.  (2) 
£30-40
317
Commemorative Medals. British Historical Medals. The RMS Queen Mary, Maiden Voyage, Bronze Medal, by Gilbert Bayes (for Royal Mint), 1936, starboard view, dolphins in waves, rev New York skyline seen through the old Bargate in Southampton, 70mm, in green leather case of issue. Extremely fine.
Gilbert Bayes (1872-1953), a leading figure in the New Sculpture Movement prior to the First World War, who turned his talents to many subjects and honoured in 2007, when a Blue Plaque was unveiled at his former home in St John’s Wood, London.
£180-220
318
Commemorative Medals. British Historical Medals. Scotland, The Scottish National Academy of Music, Oval Silver Medal, bust of Athena above the arms of Glasgow, a woman plays the organ, Fame above, edge engraved TOM SOMERVILLE ORGAN THIRD GRADE SESSION 1936-37, 40mm x 62mm. Extremely fine, attractive. 
£40-50
319
Commemorative Medals. British Historical Medals. Ireland, 50th Anniversary of Northern Ireland Government 1971, Silver (2), Copper, bust of Elizabeth II right, rev shield of Ulster between standards and supporters, 45mm (Silver), 32mm (Copper). Extremely fine. (3)
£20-30
320
Commemorative Medals. British Historical Medals. Elizabeth II, official Silver Jubilee Medal, 1977, by JRC, 58mm, in original blue rexine case of issue.  Lightly toned, mint state.
£100-150
321
Commemorative Medals. British Historical Medals. An assortment of Commemorative Medals, British and Foreign, Charles I to 20th Century. Generally fair to extremely fine, many interesting pieces in lower grades. (lot)
£300-600
322
World Commemorative Medals. Austria. Gold Religious Medal, 1938, Maria Zell Madonna, rev Maria Zell church, 33mm, 21.9g.  Minor marks, otherwise brilliant mint state.
£450-500
323
World Commemorative Medals. France. Pierre Séguier, duc de Villmort 1663, attributed to Jean Warin, Copper Medal, capped bust right wearing Order of the Holy Ghost, rev lamb on a closed book resting on table draped with fleurs de lys, 54mm (Jones 273). Later striking from rusty dies, almost very fine, spots of verdigris to the reverse.
£20-30
324
World Commemorative Medals. France. Louis XIV (1643-1715), Palace of Versailles completion 1687, Bronze Restrike Medal, c.1880, by Molart, cuirassed bust of Louis XIV left, rev view of Versailles, edge mark cornucopiae, 72mm. Extremely fine. 
£40-60

325
World Commemorative Medals. France. Napoleon Bonaparte, Bronzed Lead-filled Clichés (4), all by Andrieu, comprising portrait busts (2), laureate facing left and uniformed laureate facing right, each 68mm; Napoleon on horseback crossing St Bernard’s Pass, 67mm; the storming of the Bastille, 83mm; and an obverse laureate bust cliché, 40mm. Generally very fine and better. (5) 
£80-120
326
World Commemorative Medals. France. Copper Medals (26), by J Dassier, French Kings series, 32-33mm (17) and Classical History series, 31mm (9).  The first group extremely fine, the second very fine.  (26)
£100-120
327
World Commemorative Medals. France. France/Canada, Satirical Medalets (2), of Napoleon III, the French Vampire; with miscellaneous Canadian and Ceylon tokens (13). First two extremely fine, the others fine. (15)
£30-60
328
World Commemorative Medals. France. “Le Nid”, a rectangular Silver Plaquette, by Daniel Dupuis, a naked girl in woodland, examines a bird’s nest, rev naked child in tree, feeding bird, engraved with additional “MD” monogram and inscription in Latin and French, dated 1906, 66mm x 37mm (PBE 319; CGMP p.175; BDM I, 666; BM Acq 1983-7, p.20, 67).  Nearly very fine.
£50-80
329
World Commemorative Medals. France. Sigmund Freud (1856-1939), Bronze Medal, 1956, by Aleth Guzman, Freud’s bust left, rev a sphinx and a serpent, Greek legend around, struck for the Association Psychanalytique Internationale, 68mm. Extremely fine. 
£30-50
330
World Commemorative Medals. Germany. The Watch on the Rhine, “The Black Disgrace”, Silver Medal, 1921, by Karl Goetz, helmeted negro’s head right, rev naked female figure bound to column, lettered edge, 36mm (Kienast 263).  Extremely fine.  
A variety of the more familiar “Black Shame” medal of 1920 where the figure is bound to a penis and with the legend reading SCHANDE rather than SCHMACH.
£70-90
331
World Commemorative Medals. Germany. Albrecht Dürer (1471-1528), 400th anniversary of his death, Silver Medals (3), 1928, signed CFGN, bust left, rev Nürnberg cityscape, 33.5mm; by Bayer, facing bust, rev standing figure, 36mm; by IB for Bayer, facing bust, rev two armorial shields, 36mm.  Extremely fine.  (3)
£80-120
332
World Commemorative Medals. Germany. Bavaria, Prince Rupert, Silver Medallic Geschichts-taler, 1925, by FK and Baumberger, bust right, rev half-length figure, legend below, 42mm.  Choice extremely fine. 
£60-80
333
World Commemorative Medals. Germany. Bundesrepublik, small Gold Medals (2), commemorating the state visit of HM Queen Elizabeth II in 1965, bust in tiara inclined right, rev German legend, 16mm, 3.48g and 20mm, 10.51g, both 900 fine.  Prooflike mint state.  (2)
£300-350
334
World Commemorative Medals. Germany. Bundesrepublik, small Gold Medal or Medallic 3-Ducats, commemorating the state visit of HM Queen Elizabeth II in 1965, crowned bust right, rev cross of National flowers, denomination and fineness in centre, 980 fine, 10.45g.  Fields lightly brushed, about extremely fine.
£220-280
335
World Commemorative Medals. Greece. Britain Gives Protection to the Ionian Islands, Copper Medal, 1817, by A J Depaulis for Mudie’s National medals, 41mm (BHM 958).  Nearly very fine.  
£100-150
336
World Commemorative Medals. Italy. Italian Baroque, Faustina Bordoni (1700-1781), singer and accomplished mimic, Cast Bronze Medal, after 1718, bust right in flowing drapery, rev QVIS TAM FERREVS VT TENEAT SE, MDCCXXIII, Ulysses and his companions confronted by a Siren, 84mm (V&T 108, 86mm). A slightly soft cast, pierced edge top and bottom, about extremely fine with brown patina.
£200-300
337
World Commemorative Medals. Italy. Gallileo, Tribute Medal of the City of Pisa and Leopold II, patinated Bronze, by P Cinganelli and Nideröst, 1839, bearded bust left, telescope below, rev legend in six lines, city view with Leaning Tower below, 55mm; Joseph Hilarius Eckhel (1737-1798), Archaeologist and Numismatist, Centenary of Birth, patinated Bronze Medal, by L Manfredini, bust left, rev Athena seated, 46mm.  Both extremely fine.  (2)
£60-80
338
World Commemorative Medals. Italy. The Roman Emperor Antinous, portrait head, after the antique, Bronze Medal, by F Barbedienne, laureate head, turned right, signed in neat engraved letters on truncation, 111mm, suspension loop and ring.  Extremely fine and decorative.
£50-70
339
World Commemorative Medals. Italy. Confratelli Misericordia, Copper Medal, 1855, by L Giorgi, the wounded St Sebastian tied to the tree stump, rev legend in wreath, 53mm. Good extremely fine.
The Confratelli Misericordia was the origin of the ambulance service in Florence and to this day Misericordia is written on the side of ambulances in Italy. This and the following medals were presented on St Sebastian’s Day to honour the Confratelli.
£30-50
340
World Commemorative Medals. Italy. Confratelli Misericordia, Piero di Luca Borsi, complimentary Copper Medal, 1887, for contributions to the festival of St Sebastian, by C Gori after Amalia Dupré, bust right, rev legend, 53mm; Leo XIII (1878-1903), Bronzed Copper Medal, bust left, rev Christ at heavenly altar, in original tin, 30mm. Extremely fine and good extremely fine.  (2)
£40-60
341
World Commemorative Medals. Italy. Confratelli Misericordia, Copper Medal, 1888, by A Pieroni, the wounded St Sebastian tied to the tree stump, rev legend in wreath, 53mm. Extremely fine.
£30-50
342
World Commemorative Medals. Italy. Confratelli Misericordia, Copper Medal, 1889, by A Pieroni, the body of St Sebastian lying before a Roman city view, rev legend, 53mm. Good extremely fine.
£30-50
343
World Commemorative Medals. Italy. Confratelli Misericordia, Copper Medal, 1890, by C Gori, bust of St Sebastian, arrow through his neck, rev legend, 53mm. Extremely fine.
£30-50
344
World Commemorative Medals. Italy. Johann, Archduke of Austria, visit to the mint of Milan, Bronzed Copper Medal, 1815, inscriptions both sides. Good extremely fine and rare.
£30-50
345
World Commemorative Medals. Monaco. Monte Carlo, International Dog Show, a decorative uniface rectangular (with arched top) Bronze Prize Plaquette, 1911, by T Szirmai, figures of the Arts, Music and Theatre (she naked), the town beyond and vintage car, named in tablet, “Cora a Mmme. R. Weyl”, 72mm x 85mm.  Nearly extremely fine.
£70-90
346
World Commemorative Medals. Netherlands. Verenigde Oostindische Companie (VOC), Amsterdam chamber, Cast Brass Fire Brigade Badge, VOC monogram, A above, rev fire pump and hose, an ouroboros around, 40mm.  Extremely fine for genre, rare this nice.
£100-150
347
World Commemorative Medals. Russia. Catherine II (1762-1796), square Silver Medal, 1783, Imperial Russian Academy, prize for Successes in Russian Philology, cipher and legend, rev pedestal supporting globe on book with lyre, sceptre and owl, 39mm x 39mm (Diakov 199.6 (R1); Smirnov 298).  Cabinet wear on reverse corners, otherwise attractively toned, extremely fine.  
£100-150
348
World Commemorative Medals. Sweden. Heinrich Wilhelm Rumpf, from 1706 Dutch Resident in Sweden, Silver Medal, 1728, by Johann Carl Hedlinger, bust right with hair long, rev plain cubic block, AQVALIS ET ERECTVS, 52mm (Felder 71).  Some curvature to flan, scuffed and only fine but very rare.  
£60-80
349
World Commemorative Medals. United States Of America. Tennessee Centennial Exposition 1897, Lead-alloy Medal, formerly bronzed (traces remaining), view of the Giant Seesaw, the base in high relief, GIANT SEE-SAW 20TH CENTURY SOUVENIR each side, CARS CARRY 25 PEOPLE AND GO 200 FT HIGH above, VIEW FROM CLOUD LAND in clouds, at top TENNESSEE CENTENNIAL EXPOSITION, in exergue MAY 1 - OCT 30 1897 NASHVILLE, TENN., rev views of various exhibition buildings (all named) within and around central circle, TENNESSEE CENTENIAL EXPOSITION NASHVILLE TENN. around, dates below. Good very fine or better, traces of bronzing, rare. 
£80-120
350
Commemorative Medals by Subject.  Aviation, France, The Siege of Paris, Copper Medal, 1870-1871, by J-C Chaplain, figure of Paris stands by armorial shield and cannon, her hand raised towards a balloon, rev legend in oak wreath, EMPLOI DES AÉROSTATS POUR LA DÉFENSE DE PARIS, 75mm. Good fine / nearly very fine.
£30-50
351
Commemorative Medals by Subject.  Aviation, The Royal Aëronautical Society, Gold Presentation Medal to Sir Richard Glazebrook (1854-1935), pioneer scientist in matters aëronautical and aviation, awarded 1933, by Allan Wyon, an eagle soars to the right, a balloon above, rev PRESENTED BY THE ROYAL AËRONAUTICAL SOCIETY, named on edge, AWARDED TO SIR R GLAZEBROOK, KCB, FRS, FRAES, MARCH 1933, 45mm, 46.30g.  Struck with a matt surface, choice extremely fine with a light reddish tone.

Sir Richard Tetley Glazebrook, KCB, KCVO, had an academic career, many aspects of which were involved with aëronautics and aviation.  He was a Fellow of the Royal Society and its sometime Foreign Secretary; Director of the National Physical Laboratory, 1899-1910; Chairman of the Aëronautical Research Committee, 1908-1933; President of the Institute of Electrical Engineers, 1906;  Zaharoff Professor of Aëronautics at Imperial College, 1920-1923.  He was involved with several International Exhibition committees and others relating to museums.  He had received the RAS’s Hughes Medal in 1909 and was Royal medallist in 1931; In addition he was awarded the Albert Medal of the Royal Society of Arts.  The medal design features, embossed, on the cover of The History of Aëronautics in Great Britain, by J E Hodgson, Oxford, 1934. 
ex Robert G I White collection, Baldwin’s Auction 35, 15 October 2003, lot 2011
£700-900
352
Commemorative Medals by Subject.  Aviation, Aluminium Medalets (approx 490), relating to Aviation and Space Exploration, issued by Shell, c.1980, Icarus and Daedalus (29); Montgolfier (61); Wright Brothers (80); Bleriot (25); Lingberg (31); Alcock & Brown (55); Zeppelin (17); DH Comet (23); Apollo 8 (47); Apollo 11, moon landing (34); Sputnik (19); Sikorsky VS-300 (42); Gagarin (11); Voskhod (19). All as struck or nearly so. (lot)
£50-70
353
Commemorative Medals by Subject.  Aviation, Germany, Flight of the Zeppelin LZ 127 to the USA, Silver Medals (2), 1927, Zeppelin and Eckner, rev airship; Zeppelin, Eckner and Durr, rev map of journey, both 36mm (FMB 246, 240).  Extremely fine.   (2)
£60-80
354
Commemorative Medals by Subject.  Exhibitions, The Exhibition of Art Treasures of the United Kingdom, Manchester, Copper Medal, 1857, by Messrs John Pinches, 63mm (BHM 2606).  Extremely fine.
£30-50
355
Commemorative Medals by Subject.  Exhibitions, Germany, Exhibition of Works in Precious Metals, Nürnberg, Copper Medal, 1885, by Wandera, Strobel and Lauer, armorial shields over cityscape, rev legend in and around wreath, 65mm.  Nearly extremely fine.
£60-80
356
Commemorative Medals by Subject.  Horticulture, Silver Prize Medals for chrysanthemums (4), National Chrysanthemum Society (2), 1910, 26mm, 1912, 45mm, Maidenhead Chrysanthemum Society, 1913, 45mm, all awarded to T J Broom, and an National Chrysanthemum Society, unawarded, 45mm.  The second with defective glazing, otherwise all extremely fine.  (4)
£100-120
357
Commemorative Medals by Subject.  Horticulture, Silver Prize Medals (2), Norfolk and Norwich Horticultural Society, 45mm, both unawarded.  Extremely fine.  (2)
£60-80
358
Commemorative Medals by Subject.  Masonic, Suffolk Lodge, oval Gilt-silver and intaglio Grand Pursuivant’s Jewel, armorial shield on crossed sword and rod, London Hallmark, 1885, maker GK [George Kenning?], 54mm x 40.5mm.  Extremely fine. 
£40-60
359
Commemorative Medals by Subject.  Music, Richard Wagner (1813-1883), small Silver Portrait Medalet, 20mm, suspension ring; Bronzed Paper medallic portrait, in cut-out mount, 37mm x 84mm.  Extremely fine.  (2)
£25-35
360
Commemorative Medals by Subject.  Music, Singing Festival, Nürnberg, Silver Medal, 1912, signed FK, head of figure of the city with mural crown right, rev cityscape with shields around, 50mm.  Extremely fine.
£60-80
361
Commemorative Medals by Subject.  Religion, Germany, Reformation commemorations, Martin Luther, Silver Medal, 1983, for the National Museum, bust ¾-right, rev Christ crucified, numbered 0144; Luther and Melanchthon, Silver Medal, 1930, 400th anniversary of the Augsburg Confession, conjoined busts, rev open bible, both 36mm.  Extremely fine.  (2)
£60-80
362
Commemorative Medals by Subject.  Sport, Shooting, Germany, Silver Medals (3), Frankfurt 1912, rectangular, bust of Prince Heinrich, 41mm x 31mm; Munich 1927, eagle on target, 40mm; Minden 1906, archer, 38mm.  Extremely fine.  (3)
£70-90
